

О традице, что дала молодая политика государственности, направленная с первых дней независимости республики на осуществление прав несовершенных, на развитие у детей общественно значимой и творческой активности, всестороннее воспитание высоких нравственных качеств, патриотизма и гражданственности, создание для этого всех условий, а также мобилизация всех средств для своих результатов. Сегодня молодые специалисты выдт принцы успехов в жизни не во внешних обстоятельствах, а в том, что теперь необходимо больше рассчитывать на себя, на собственный труд, иметь хорошее образование, современную профессию и много работать. И все же глава нашего государства вновь ставит цель: создать необходимые возможности и условия для того, чтобы наши дети росли не только физически и духовно здоровыми, но и всесторонне и гармонично развитыми людьми, обладающими самыми современными интеллектуальными знаниями, людьми, а легкой меей ственности трудом. XXI века, в котором им предстоит жить и трудиться.

На становление образованных, предприимчивых, высокоответственных людей со стойкой гражданской позицией направлена деятельность общеобразовательных и средних специальных, профессиональных образовательных учреждений, высших учебных заведений, семьи, махаллы и общности. Учитывая то, что этим благородным трудом занимается, в основном, электорат Народно-демократической партии, наша фракция всегда держит в поле зрения своей деятельности вопросы, связанные с разрешением проблемы в этой области. В последние годы через нас нередко лет мы будем говорить как о молодых специалистах. А они, приходя на работу, должны продемонстрировать достаточный уровень не только образованности, но и общей культуры. В процессе трудовой деятельности востребуется нравственная и культурная капитал молодого специалиста в качестве важнейшей составляющей его профессиональной компетентности. Ведь профессиональный руководитель, работник могут научить, а вот порядочности учат в первую очередь са-

Президент Ислам Каримов в докладе «Конституция Узбекистана — прочный фундамент нашего продвижения на пути демократического развития и формирования гражданского общества» на торжественном собрании, посвященном 17-летию со дня принятия Конституции Республики Узбекистан, отметил: «...существует только один неизбежный фактор, который позволит осуществить все задуманное и достичь намеченных целей, это — высококвалифицированная рабочая сила, молодые специалисты, способные взять на себя ответственность за завтрашний день, за дальнейшее развитие страны».

## ДЕЛО ВСЕХ И КАЖДОГО



мый, детский сад, школа, махалла. Особое значение приобретает обучение новым нравовой культуре, в частности, воспитание в детях лет чувства глубокого уважения к Конституции и законам, что проявляется в точном соблюдении и выполнении нормативно-правовых актов, в знании своих прав и обязанностей и умения их отстаивать.

Немаловажное место в воспитании гармонично развитого поколения занимает экономическое образование. Становление экономической культуры молодого поколения в первую очередь способствует преподаванию в школах основ экономики и других наук, которые содействуют повшению интеллектуальности,

развитию экономического и логического мышления учеников. Но если учащийся обладает нравственными, правовыми, экономическими знаниями и определенными навыками, но не умеет работать с информационными технологиями, такой специалист в будущем не сможет соответствовать современным требованиям. Стремительное развитие ИТ-технологий диктует необходимость идти в ногу со временем, быстро адаптироваться к новшествам. Поэтому в школах и профессиональных колледжах необходимо с должным вниманием обучать учащихся навыкам работы на персональном компьютере и пользования базой данных поисковых серверов, дать максимум знаний об

информационных возможностях Интернета.

Необходимо поднять систему образования и воспитания на качественно новый уровень — это одна из многих задач, определяющих главой государства. С учетом этого фракция Народно-демократической партии в парламенте страны должна неуклонно вести политику поддержки своего электората в решении этой задачи, осуществлять контрольно-аналитическую деятельность за исполнением нормативно-правовых актов в этой сфере.

В процессе воспитания молодежи роль семьи неоспорима. Семья является самым важным, конституировал Президент Ислам Каримов, «решающим звеном об-

развития и деле воспитания физического здоровья и гармонично развитого подрастающего поколения».

Гармоничное развитие — это не только получение всестороннего образования, но и формирование принципов стремления молодежи к здоровому образу жизни, созданию условий развития массового молодого спорта. И здесь нельзя упускать деятельность успешно функционирующих махаллинских клубов. Исходя из предостережений им законодательством парламент, семьи проводят большую работу по сохранению благополучия в семьях, развитию приучению нашему народу гуманизма, высокой человечности, совершенствованию традиционных взаимоотношений старшего и подрастающего поколений в семье и махалле, широко вовлечению в регулярную занятую спортом детей и подростков. Создание спортивных и игровых площадок в махаллах, проведение в тесном контакте с общественными организациями различных спортивных состязаний с участием всех возрастных категорий — реальное осуществление этих задач. Позиция НДПУ в этом вопросе состоит в привлечении к решению этих задач наших партийных групп в махаллах Кангашах народных депутатов, местных и первичных организаций партии.

Именно целям активного вовлечения в занятия спортом девочек, особенно проживающих в селах, направлено также Постановление Президента нашей страны от 1 апреля 2010 года «О мерах по стимулированию труда творческих работников, занятых на объектах детского спорта в сельской местности». Это — еще один важный шаг на пути воспитания всесторонне развитой молодежи в Узбекистане.

Таким образом, за выполнение Государственной программы «Год гармонично развитого поколения» ответственны все, каждый из нас. «Главное, — подчеркнул глава нашего государства, — подойти к ее выполнению не формально, а душевно, с пониманием того, что через эту программу мы строим великое будущее своей страны».

**Дилбар ХАЛИКОВА,**  
член фракции НДПУ  
Узбекистана в  
Законодательной палате  
Олий Мажлиси  
Республики Узбекистан.